
Profesor Oldřich Fejfar z Ústavu geologie a paleontologie PŘF UK obdržel cenu Award of the Society of Vertebrate Paleontology

Profesor Oldřich Fejfar z Ústavu geologie a paleontologie PŘF UK obdržel cenu Award of the Society of Vertebrate Paleontology

Profesor Oldřich Fejfar z Ústavu geologie a paleontologie PŘF UK obdržel cenu "Award of the Society of Vertebrate Paleontology", která mu byla udělena v Bristolu 22. září 2009 za celoživotní dílo.

Prof. Fejfar vystudoval na Přírodovědecké fakultě Univerzity Karlovy obor geologie a paleontologie (1949-1954) u profesorů Josefa Augusty a Zdeňka Špinara. Následně nastoupil do Ústředního ústavu geologického (1954–1991). Během této doby absolvoval v rámci Humboltova stipendia postgraduální pobyt v Ústavu pro paleontologii a historickou geologii Univerzity v Mnichově (1969–1971). Od roku 1991 působí v Ústavu geologie a paleontologie Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy v Praze. Roku 1992 byl ustanoven řádným profesorem a roku 1996 byl jmenován emeritním profesorem.

V rámci své práce se účastnil řady paleontologických expedic po celém světě: Kuba (1966), USA (1976, 1992), Libye (1983, 2000), Ekvádor (1985), Mongolsko a Čína (1996), Německo (1997–2005); a dlouhodobých stáží na univerzitách a muzeích v Basileji, Barceloně, Berlíně, Budapešti, Florencii, Chicagu, Krakově, Madridu, Mnichově, New Yorku, Paříži, Pekingu, Pittsburghu, Stuttgartu a ve Vídni.

Odborná činnost O. Fejgara je zaměřena na paleontologii vyšších obratlovců, zejména savců, s důrazem na biostratigrafii a datovací možnosti terestrických třetihorních a kvartérních uloženin. Významně se také podílel na zpracování prvních kosterních zbytků dinosaura na našem území.

Kromě zmíněné poslední ceny "Award of the Society of Vertebrate Paleontology" již dříve získal Stříbrnou medaili Univerzity Karlovy (1995) udělenou za zásluhy o navázání mezinárodních vztahů v oboru paleontologie a je dopisujícím členem Přírodovědecké společnosti při Senckenberském muzeu ve Frankfurtu nad Mohanem (1996).

V roce 2005 získal také zvláštní ocenění časopisu Živa (udílené každoročně nejlepším autorům) za sérii článků "Nové doklady o vzniku ptáků".

Je autorem několika desítek odborných publikací v mezinárodních časopisech a také známým popularizátorem, publikoval řadu knih, např.:

O. Fejfar: Zkamenělá minulost. Albatros, Praha 1990.

O. Fejfar, B. Engesser: Kniha o vývoji slonů a o mamutovi. Muzeum Basilej, 2000.

O. Fejfar, P. Major: Zaniklá sláva savců. Academia, Praha 2005.

[Prof. RNDr. Oldřich Fejfar - životopis](#)

